附 件：

[bookmark: _GoBack]推荐对象的基本情况和主要事迹

一、先进集体推荐对象
开封市财政局，正处级党政机关，本着“实事求是、强化保障、讲求绩效”原则，积极筹措资金，科学、准确编制第七次全国人口普查预算，最大限度保证普查工作经费需求，简化资金拨付审批流程，确保专项资金尽快拨付到位，真正把有限的财政资金用在刀刃上。
开封市城乡一体化示范区统计局，正科级行政机关，第七次全国人口普查工作开展以来，科学谋划、开拓创新，勇于担当、敢于拼搏，圆满完成了各阶段工作，全面查清了示范区人口数量、结构、分布、迁移流动以及居住状况等，为区党工委、管委会科学决策和宏观调控提供了重要的信息支撑，确保了第七次全国人口普查工作顺利完成。
杞县统计局，正科级行政机关，作为人口大县，人口普查任务艰巨，自普查工作开始以来，充分考虑各阶段的工作特点，周密部署，统筹安排，普查经费保障有力，圆满完成人口普查任务。
通许县统计局，正科级行政机关，组建业务最强突击队16人，分4个督导组分别对全县13个乡镇（街道）、高新区进行督导，确保人口普查各个阶段工作有人谋划，问题有人解决，技术有人支持。
兰考县统计局，正科级行政机关，第七次全国人口普查工作自启动以来，县统计局认真按照国家、省、市普查方案规定的步骤、程序和要求，在时间紧、任务重的情况下，做到精心组织，统筹安排，求真务实，扎实工作，创造性地完成各项工作任务。
二、先进个人推荐对象
杨文娣，女，汉族，开封市统计局党组成员、副局长，担任开封市第七次全国人口普查领导小组办公室常务副主任，负责全市人口普查的整体谋划、组织领导、安排部署和协调督导等全面工作。为保证开封市第七次全国人口普查工作顺利推进、圆满完成，她一方面积极协调市直相关部门和县区政府协作配合，争取普查经费和物资、人员保障，一方面躬身入局，带领市人普办五个工作组，创新宣传方式、加强部门联动、提高培训效果，加班加点、挑灯夜战，无论酷暑还是严寒，时刻冲锋在前，走遍每个县区督导调研，在她的带领下，全市人口普查工作圆满完成。
刘瑞，女，汉族，开封市统计局人口与就业科科长，担任开封市第七次全国人口普查领导小组办公室副主任、业务组组长。在开封市第七次全国人口普查工作中，她认真研究制定普查方案和实施细则，带领组织实施了普查试点，组织指导普查区域划分及绘图，指导普查员培训、摸底、现场登记、事后质量抽查工作，组织发布普查数据公报，组织开展普查数据的汇总、开发利用工作，组织指导各级普查机构开展业务工作。
梅清洁，女，汉族，开封市公安局治安管理支队四级警长，在开封市第七次全国人口普查期间，负责户口整顿工作，业务精干、工作踏实、责任心强、表现突出。
程葆贞，女，汉族，龙亭区统计局科员，在第七次全国人口普查期间，担任北郊乡普查员，不怕苦，不怕累，努力做到不漏一户，不漏一人。
丰晨烨，男，汉族，鼓楼区统计局普调中心科员，在第七次全国人口普查期间，担任仙人庄办事处普查指导员，参与了普查各阶段工作，工作踏实认真，兢兢业业，为鼓楼区人口普查工作作出了应有的贡献。
白天龙，男，汉族，禹王台区统计局科员，普查期间，深入基层一线，与基层人员一起进行地图绘制工作，帮助基层完成地图绘制，在正式普查时不但作为区主管人员，及时掌握全区人普进度，及时为普查员及指导员解释相关专业问题，反馈相关结果，同时作为一名普查指导员，深入一线基层，进行入户调查，现场帮助解决各种疑难杂症，以保证人普各项进度能够按照要求及时完成。
徐莉，女，汉族，祥符区统计局党组成员，在祥符区第七次全国人口普查中任办公室常务副主任，工作中积极与相关部门协调配合，合理规划进度，明确任务分工，细化工作目标，严格落实责任主体，严格把控时间节点，确保普查工作保质保量圆满完成。
李丽萍，女，汉族，祥符区统计局人口与就业股股长，在祥符区第七次全国人口普查中担任黄龙园区普查员，坚持用积极乐观的态度、踏实肯干的作风，面对苦闷劳累的工作，从不抱怨，兢兢业业，无私奉献，为普查员树立了典范。
班霞，女，汉族，杞县统计局人口与就业股股长，并在杞县第七次全国人口普查中担任普查员，为了确保所采集的普查数据准确，获取信息全面，在普查工作中，坚持“勤学、好问、不怕吃苦”的精神，发扬乐观积极向上的精神，保证人口普查工作顺利完成。
翟俊鹏，男，汉族，尉氏县统计局办公室主任，在第七次全国人口普查工作中也是一名普查员，政治立场坚定，工作作风扎实，工作成绩显著，坚持实事求是原则，近三年来没有违法违纪等问题。
崔琛，女，汉族，兰考县统计局副局长，作为兰考县第七次全国人口普查领导小组办公室副主任兼固阳农科所普查指导员,在烈日骄阳下，在疾风骤雨里，以严谨务实、精益求精的工作作风，扎实开展兰考县第七次全国人口普查工作，传承弘扬了科学求实、迎难而上的焦裕禄精神。
李正勇，男，汉族，开封市民政局社会事务科科长，在开封市第七次全国人口普查工作中，提前谋划，指定专人完善和维护殡葬管理直报系统，大大提高了全市殡葬管理系统的信息化程度，及时准确地为普查工作提供全市了火化信息数据，为普查登记和数据比对工作提供了极大保障。
袁茹，女，汉族，顺河区统计局科员，在顺河区第七次全国人口普查期间，担任东郊乡普查指导员，工作认真踏实，刻苦钻研业务，责任心强。
陶祎华，男，汉族，开封市卫生健康委员会科员，在开封市第七次全国人口普查工作中，以高度的责任感，钻研业务、主动作为、履职尽责、兢兢业业，高效率、高质量的完成了普查工作任务，为全面摸清人口总数作出了积极贡献。


